
 
 

 

Rääkkylän kunta  Tiedote 5.10.2020 

Mökkiläiskysely 

Mökillä vietetään paljon aikaa ja paikallisia palveluja käytetään, näin kertoo Rääkkylän kysely 

vapaa-ajanasukkaille. Sama kysely kertoo, että yli puolet tekee mökillään etätöitä. 

Rääkkylän kunta toteutti kesällä 2020 kyselyn kunnan vapaa-ajanasukkaille. Kysely tehtiin, koska 

koronaepidemia oli muuttanut kesäajan suunnitelmat. Tapahtumia jouduttiin perumaan ja niiden 

joukossa oli perinteinen vapaa-ajan asukkaiden tapaaminen. Edellinen vastaava kysely tehtiin n. 15 

vuotta sitten. 

Kysely toteutettiin nettikyselynä kunnan kotisivuilta. Kyselystä informoitiin vapaa-ajan asukkaille kunnan 

somekanavien lisäksi paikallislehtien kesänumeroissa, jotka lähetettiin heille kotiosoitteisiin.  

Kyselyyn saimme 50 vastausta. Vastaajien ikä vaihteli 22 vuodesta 86. Voidaan sanoa, että vastauksia 

saatiin kaikenikäisiltä tältä väliltä. Vastaajista palkkatöissä oli 61 prosenttia, eläkkeellä 33 ja loput 

vastaajista olivat yrittäjiä tai opiskelijoita. Vastaajista iso osa asui pääkaupunkiseudulla ja jonkin verran 

Joensuussa.  

Ympäri vuoden vapaa-ajanasunnolla vietti aikaansa yli puolet.  Vietetty aika vaihteli viikosta yli 30 

viikkoon. 

Yleisimmin vietetty aika oli 6 -10 viikkoa vuodessa. Mökkiseurueeseen kuului useimmiten 2- 4 henkilöä, 

mutta myös isommalla porukalla oltiin mökillä, vaihdellen 1- 16 henkilöön.  

Lähes puolet vastaajista teki mökillä etätöitä. Halukkuutta etätöiden lisäämiseen oli kolmanneksella 

vastaajista. Etätöiden tekemistä vaikeutti mm. työn luonne, joka ei sopinut etätyöhön, lastenhoidon 

järjestäminen ja huonot mobiiliyhteydet. Toisaalta monessa vastauksessa kiiteltiin hyviä nettiyhteyksiä. 

Kiitosta sai toimiva valokuituyhteys mutta myös mobiiliyhteys toimi osalla hyvin.  

Vapaa-ajan asukkaat käyttävät paljon paikkakunnan palveluita.  Kauppapalveluita käyttivät kaikki, 

apteekissa asioi liki 80 prosenttia ja ravintolapalveluita käytti 70 prosenttia vastaajista. Kunnan 

palveluista kirjastoa käytti kolmannes, liikuntapalveluita neljännes ja kulttuuripalveluita, kuten teatteri, 

konsertit, tapahtumat, yli 40 prosenttia vastaajista.  

Vastaajilla oli toiveissa lisää ravintola-, siivous-, remontointi ja mökkitalkkaripalveluita. Kunnalta toivottiin 

vedenotto- ja sekajätteen keräyspisteitä. Varpasaloon toivottiin veneenlaskupaikkaa. Toivottiin myös 

latuja jäälle ja lähiruokaa enemmän tarjolle.  

Vapaa-ajanasukkaille kohdistuvaan viestintään oltiin jokseenkin tyytyväisä. Parhaina viestintätapoina 

pidettiin mökkiläiskirjeet (62 %), somekanavia (64 %) ja kunnan nettisivuja (36 %). Tosin yksittäisissä 

vastauksissa kritisoitiin mökkiläiskirjettä vanhanaikaisena.  

Mökille pysyvästi muuttoa harkitsi 16 prosenttia. Esteenä muutolle pidettiin työtä, lasten koulunkäyntiä, 

liian hiljaista kylää, ystävien ja omaisten muualla asumista. Lähellä eläkeikää olevia muutto kiinnosti 

eniten.  

Mökkiläisten mielestä parasta Rääkkylässä ovat ” rauhallisuus, luonto, vesistöt, karjalanpiirakat, 

ruisleipä, avuliaat ja ystävälliset ihmiset. ” 
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